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Augusztus 1 én uj előfizetést nyitót 
tank a Debrecenre. Kérjük azokat a 
íi*sítelt előfizetőinket, akiknek elöfize 
íéefik Julius hó végével lejárt, hogy az 
elSflxetóí megújításáról idejekorán gon­
doskodni eziveskedjenek, nehogy a lap 
«ssétkiildósében akadály történjék.

A nagfy csőd.
(,*„) A szabadelvű párt a legutóbbi 

válat-z á okon bejeiéi tette a esődót.— 
Programm nélkül való létezése évek 
ó a úgy sem vcdt egyéb, mint szána­
lomra méltó ve gődés, a 07 es alaphoz 
a legkonzervatívabb irániban való ra : 
g/i szkod ás. A szabadelv Upáit többé nem 
képes kiállaui a versenyt az ország I 
nemzeti irányban való fejle-zíósóre, a ! 
jpogárság szociális irányú haladására, j 
politikai és gazdasági teljes ön diosá- ! 
gára, megteremtésére törekvő páttok­
kal. A csőd tehát előre látható volt. 
Ka ilyen előre'átbató a pus tubVa mind 
azoknak a pártoknak, amelyek szembe j 
helyezik magukat a nemzet, akaratával, j

.... '«melyek képe-ek feláldozni önző óidé !
kékért, kicsinyes személyi motívumok- j 
éit, utálatos érdekhajhászatért és ne­
vetséges hatalmi törekvésekért a nem- | 
zet jóié ét, haladását, tekintélyét, jövő­
jét és mindazt, ami a nemzet bo dugu­
lásának alapvető igaza, a törvények 
szentségét és érinthetetlenségét.

A nemzet Ítélt és a nemzet küve-

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Varga Lajos. Békásy Jenő.

teli az ítélet végrehajtását. És sajnos, 
akik az Ítéletet provokálták, akik elbi 
zakodott játékot űzlek a nt-pfoőséggel, 
a mindent megteremtő és mindent el­
söprő hatalommal, akik a népre, az or­
szág akarata és beleegyező e ellenére 
tartják kezükben ma is a hátúimat, 
szembe helyezkedve törvényeinkkel, 
nemzeti tradícióinkkal, évezredes föl­
fogásainkkal, a nemzet nevében és el­
lenére, alkotmányos törvényeink fönsé- 
g-’s égének örve alatt ma is bátran 
űzhetik áruló játékaikat. És an i a leg- 
szomorubb, nem kímélik meg a korona 
sérthetetlenségét sem s eljátszák ebben 
u hazárd játékban a korona tekintélyét, 
mert hamisan játszanak és mert játé- 
ku ban arra nz alkotmányos nf-p.jogra 
hivatkozni k, amellyel rut furlanggal 
szállnak i zembe.

Most már hiába hivatkoznak ezekre 
a hamis jelszavakra. A kocka el van 
vetve s a remz-t most már követelé­
seit, nem vi nhatja többé vissza. Vagy, 
vagy! A csődöt kimondta az Ítélet, 
lássuk a következményeket és szá 
moljurk.

Mit tett a szabadelvtipárt hosszú 
önző malma alatt ? Leltározzuk az ak 
tivákat és a passzívát ? És legyünk 
őszi ték és elfogulatlanok. Az nkiivák 
közön ott találjuk a polgári házasságot 
a honvédhadapiód iskolákat, az und 
szócskát, a vallási egyenjogúságot, a
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valutarendezést, — és ? És még a sem­
minél alig többet mint valamit.

Ezekkel szemben látjuk eemzeti 
szempontokból a teljes visszaesést. — 
Hiszen egy éve csak, hogy az alkot­
mányos magyar nemzetet néptörzsnek 
csúfolta az uralkodó hatalom, a magyar 
nemzetet a cseh tartománynyal egv 
rangba helyezték és az egyetlen ma­
gyar szót, a jelent is szigorú büntetés 
ter-.e alatt cserélték föl a hieriel, hon 
védségünk kötelékébe a honvéd zene­
karra! egyetemben becsempészték a 
öotterhaltét, a magyar Himnuszért és 
Kossuth-nótáért tiszti kardbojtokat tép­
tek le, a képzett magyar fiukat két évi 
katonai szolgalat teihéveí kötelezi k a 
német szóra, a német nyelven való ta­
nulásra. Eltűrtük mindenütt a katonai 
államban a kétfejű sast, a gyűlölt sár­
gafekete lobogót, fiúnkra küldték az 
osztrák, cseh, német, moiva, meg a jó 
isten tudja miféle tisztekéi, akik a leg- 
iti'abb módon éltek vi sza helyzetükkel. 
Gyűlölnek mindent, ami és aki magyar 
érzelmeiről nyíltan va lomást merttenri 
és aki a cs. és kir. ármádiában nem 
volt elég arcátlan, hogy megtagadja fa­
ját, hazáját, a nemzeti ügyért elvérzett 
apáit Es még Fok-sok minden egyéb 
csúfságot ezen a téren.

Ne tovább ! Gazdasági téren az 
orszóg banyatthomlok halad — vissza­
felé. Az iparunk, a kereskedelmünk 
nemcsak pang, — de a tönk szélére
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I.
Sok-sok idő múltén most került eeész vé 

ie>lenül ez óiettségi b.zonyitványotu a kezembe. 
A papírja már m> gsárgult, az írás fény leien, 
h ilovSny,

Egyik másik tanár ur aláírására már 
com is emlékszem Elfelejte'tem a nevét.

Jól esik keresz'ülolvasi om e Lpot, mely 
eerykor oly boldoggá teli. Ah, mily örömmel 
szabadultam akkor az lakóiéból, inig most 
— mint szeretném azt az időt újból átélni I 

Legelső fárgy a magyar, azután a né­
met, francia, földrajz.

Lehunyom szemeimet és magam elé 
giíálom a tanár urakat

Itt áll előttem a magyar tanár. Bár 
„Németh“- nek hívják, igazi mmtukópe a tős 
>.yókeres magyar embernek. Egészen jól ern 
leteszem reá. Talán két v előtt- láttam u ol 
jlo-ti, amint izakudó 4 Aporban, midőn az er 
n>ős emberek is a kapukba menekültek, 
ő lenézően haiadi el mellettük ernyő nélkül, 
hiw, p írue kalapjával, csizmásán ős mentével. 

Engem is negbtott e lenéző pi I intiVv

annyira megijesztett, bogy még köszönni se 
mertem.

Ott vannak azután az osztályzatok is : 
Jó, jó, jó, csupa jó ... és egy árva „jeles“ 
Vajon miből.

Fiókából 1
Hát persze, hogy abból. A jó Szekeres 

bocsi csak nem adhatott ros z.abbat az 6 ked 
veltjóiiek I , . .

És valami jól eső érzés fog cl. Pir futja 
bo arcomat, mely azonban nem a szégyen 
pírja. A kellemes visszaemlékezés idézte elő.

Égé zen beleélem n agam abba az időbe 
és újra iskol s fin vagyok. Hallom n villa 
mos esernyő hangját ; látom, mint tisztulnak 
mng a folyosók s ki ki a termébe iparkodik.

Midőn Szekeres tanár nr osztályába lé 
pett, harsogó „Éjen!“ fogadja ót. Szerfelett 
izgi tolt vagyok de min is csoda, mert ne­
kem kell a tanár urat születésnapja alkui 
mából üdvözölni.

Kezemben tartom a bokrétát és n ká­
lódra elé Ív pok.

Ekkor hirtelen alább hagy izgatottsá­
gom és neki bátorodtam.

— Mayen tisztelt tanár ur! kezdem 
beszédemet Midőn osztálytáisaúu engem 
szemeltek ki ama n pgiisdelő :'sztsésne, hoiv

érzelmeinket tizz'elt tant- ur előtt tolmá­
csoljam, kétszeresen megtisztelve érzem ma-- 
gumit. Első sorban, hogy hálánkat oly fór- 
fin előtt róhatják le, mint a tanár ur, más­
részt kollegáim bizalma által . . . Adja az ég. 
hogy tekintetes tanár ur kedves családjának 
és tanítványainak . . . stb.

Mikor befejeztem mondókiámat és át- 
nyujtoítam a tanár urnák a bök rétül, 6 kezet 
fogott velem.

Micsoda kitüntető- !
le gyeitek az uszályban és társam előtt 

még jobban kitüntetni t a tanár ur azzal, 
hogy — miután egy vóráig tartó beszé­
det intézett hozzánk (midiül megszabadul 
tünk a hatalmas fizika leckétől) engem kért 
föl, Lnnénk szives a bokrétát lakására vinni.

Persze, hogy elvittem 1
Szekeres bácsi lakásához érve, mielőtt 

a orongőt megnyomtam volna, cigarettára 
gyújtottam, ama biztos tuda'ban, liogv a tu 
már ur nincs otthon.

Csöngetésemre egy fiatal, al g tizenhat* 
tizen hétéves aranyos képii leányka nyitott 
ajtót, ki meglátva a virágcsokrot, rögtön ké­
véi, e koz inból és felszólított:

Lépjen bel
B 'mentem

ízléses festett vagy kárpitozott lakást es az 
| azzal összefüggő ajtó, attak cs buformázo- 

Sfftast vagy fényezést és aranyozásokat kés.-.it

ZEUNGEK EDE
festő,- és mázoló

jDebrecen, darabos-utca lő. sz (sajít htzbtn.)
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jutott. Fejlődésről közös vámterület 
melleit Inát a is álmodunk. Csak az ön­
álló jv ám terület hozhatná rneg a nem­
zet gazdasági fel virágozását. Ma telje­
sen hát, érbe vagyunk szorítva és min­
dé íki tud a, hogy a jelenlegi állapot 
mellett hiá >a is törekszünk sorsunk ja­
vítására. A szabadelvüpárt uralma alatt 
ment teljesen tönkre a köz posztály, 
a földmi vés osztály, idegen kezekre ke­
rültek bi tokáink nincs piacunk — 
és Széchenyi mondása diadalmaskodni 
fog a közős vámterület mellett : a sa­
ját zsírjába fullad a magyar. Hát mi 
kell még ?

Nem jogos-e, ha ezzel a rendszer­
rel szemben elveszti türelmét a nem­
zet, öntudatra ébred és jogát követeli ? 
Hanis je szavakkal na m ír nem téveszt 
hetnek meg bennünket. Nem hisszük 
többé, hogy azzal a kormányrendszerrel 
megerősítenek bennünket, amely min­
den ténykedésével csak gyengítésünkre 
törekszik. Lehet talán, hogy jóhisze­
műen és tiszta lelkiismerettel teszik ezt, 
— de tiltakozni kell ellene azoknak — 
akik a nemzet haladását és nemzeti 
irányban való fejlődését elébe helyezik 
minden mellékes tekintetnek. És tilta­
kozik is a főlóbredt nemzeti öntudat, 
tilt tkoz ú fog amig csak jogainknak 
teljes őrökébe nem lépünk, mert a most 
folyó küzdelembe a csak a nemzet ellen­
ségei lehetnek a vesztesek. A bécsi 
lakájaid elvesztette uralmát; hatalmát 
teljesei Magyarország fölö.t, ma már 
itt csak a magyarság jövendő boldo 
gulá a érdekében a nemzeti állam föl­
építése alapján lehet kormányozni. Hi­
ába fenyeget az abszolutizmus, ez már 
csak Ausztria sírját ásná meg. A mi 
nemzeti törekvéseink diád ^jelvényei 
pedig büszkén fognak lobogni a régi 
rendszer romjain, az osztrák törekvések 
sirhal nán, — mert az uj korszak, a 
fejlődés, a gyarapodás, a békés munka 
korszaka virrad . . .

wmr—Yi wttxrwgapraMwwiJaa «**

D E B BECZEN

Politikai válság1.
A politikai küzdelem fejlődésében teg­

nap rendkivü érdekes, de nem éppen várat­
lan fordulat állott be, mely még napokon 
keresztül fogja foglalkoztatni a közvéleményt. 
Ez az esemény pedig az, hogy a szabadelvű 
pártban teljes és most már leplezetlen bom­
lási processzus állott be, mely — már ma 
is előrelátható — oda vezet, hogy a szabad­
elvű pártot tagjainak több mint egyharmadn 
el fogja hagyni. Feltűnően korrespondeál 
ezzel az eseménynyel Bánffy Dezső bárónak 
a III. kerületi ujpárt alakuló gyűlésén teg­
nap elmondott beszéde, melyben otentative 
tárja fel a koalíció ajtaját a jövőben disz- 
szidáló szabadelvű pártiaknak s felszólítja 
őket a belépésre — az ujpirton keresztül.

Ha ehhez a két érdekes eseményhez 
még hozzáveszszük azt a hirt, mely pozitív 
formában szintén ma kezd terjedni, hogy 
báró Bánffy Dezső holnap meglátogatja gróf 
Andrássy Gyulát tiszadobi kastélyában s 
hogy a találkozásnál Darányi Ignáe és gróf 
Hadik János is jelen lesz, betekintést nyer­
tünk a válság műhelyébe, melyből — úgy 
lehet — e hót végéig még újabb esemény is 
fog kiderülni.

Alább részletesen számolunk be a sza­
badelvüpárt kebelében kiütött forrongásról, 
melynek hullámai a Pannónia szállóban teg­
nap délelőtt tartott értekezleten már nagyra 
dagadtak. Itt csak jelezni óhajtjuk, hogy a 
szabadelvű párt tagjainak elégedetlensége 
nem mai keletű, régóta nagy keserűséggel 
emlegetik sokan, hogy Tisza István félre­
vezette őket s határozottan állíthatjuk, hogy 
nem egy ilyen mozgalmat nyomtak el már 
az elmúlt hónapokban rábeszéléssel, vagy ha 
ez hatástalannak mutatkozott, — erőszakos 
sággal. A mi azonban a pártot eddig össze­
tartotta, még sem a vezetőknek ez a presz- 
sziója volt, hanem az, hogy Tisza István a 
pártot zsákutcába vezette, honnan az egye­
sek politikai egyéniségük integritásának ve­
szélyeztetése nólkü szabadulni nem tudtak. 
Most — Tisza félrevonulásával — sziioőfél- 
ben a lidércnyomás s az események ilyetén

alakulása egyszerre megnyitotta a zsilipeket 
Az ára lat megindult.

A Btab&d elvit párt bomlása.
A szabadelvű pár kebelében régóta lap­

pangó elégedetlenség tegnapról mára nyílt 
lázadásban tört ki s a helyzet ma az, hogy 
a legközelebbi napokban küriilbelü ötvea 
képviselő kilépése várható a szabadelvű 
pártból. A diszidáló mozgalom élén Nagy 
Ferenc, Semsey Boldizsár, Szivák Imre, báró­
it) ániel Ernő, báró Révay Simon, gróf Wanek- 
beim István és .lusta Ferenc állanak, akik 
a szabadelvű párt több tagját fölszólították, 
hogy gyűljenek össze tanácskozásra.

A mai ülésre szóló meghívók már na­
pokkal előbb szétmennek a mai gyűlésre s 
a szervezők a meghívottakkal már együtt 
tegnap nagyszánban gyűltek egybe a Pan­
nónia-szállóban, de formális tanácskozás 
nem volt. Ott voltak a vacsorán: Dániel 
Ernő báró, Semsey Boldizsár, Szivák Imre, 
Justh Ferenc, Sándor Pál, Vanesó Gyula, 
Itulisieh Jenő, Kabdebó Gergely, Dániel 
Tibor báró, Csepreghy Ferenc és irjabb 
Szmrecsányi György.

A kilépők értekezlete.
Az értekezlet ma délelőtt tiz órakor 

volt a Pannónia szállóban. Az értekezletet 
Semsey Boldizsár nyitotta meg és elnökké 
báró Dániel Ernőt, az értekezlet jegyzőivé 
báró Dániel Tibort és Osztrolucky Miklóst 
választották meg.

A jelen volt képviselők névsora a kő 
vetkező : báró Dániel Ernő, Miklós Ödön, 
Nagy Ferenc, Semsey Boldizsár, gróf Weak- 
heim István, báró Révay Simon, br. Dániel 
Tibor, Sándor Pál, lssekutz Győző, Apáthy 
Péter, Ju-th Ferenc, Ragályi Béla, Mikszáth 
Kálmán, Radisich Jenő, Bunkó Klímán, 
Szivák Imre Sztojanovics István. Fodor Kál­
mán, Vanesó Gyula, Kabdebó Gergely, Reise 
Aladár, Csepreghy István, Osztrolucky 
Miklós.

Az értekezlet lefolyásáról, mely bizal­
mas jellegű volt s amelyről hivatalos kom­
münikét nem adtak ki, a következőket sike­
rült megtudnunk.

A felszólalások során kiderült, hogy a 
kilépni szándékozók közt két irányzat van.
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és . . . végre találtam egyet, melyet elég jó­
nak véltem a megvalósításhoz.

M isnap is’íolutársaim — indítványomra 
— egyhangúlag elhatározták, hogy tanul 
mánykirándulást teszünk a hatvani cukor­
gyárba és vezetőnkül Szekeres tanár urat 
kérjük meg.

így is történt,
Miután a tanár ur kijelentette, hogy 

készséggel tesz eleget kérésemnek, — bol­
dog voltam és készen voltam tervemmel. 
Tehát nem fogok résztvenni a kiránduláson, 
hanem itihon maradok . . . azaz, hogy nem 
is itthon.

II.
Tehát végre együtt lehettem Liliké kié 

asszonynyal 1
Már az a tudat, hogy nem háborgathat 

senki, boldoggá tett ... Én édes Istenem, 
ha elgondolom, hogy mennyit sóhajtottunk 
és mennyi fogadalmat tettünk egymásnak I 
Hányszor emlegettem a „becsületszavamat“

Matematikai pontossággal kiszámították, 
hogy öt évig kell várnunk még s aztán — 
egymáséi lehetünk , . .

És a beszédes ajkak mindinkább el- 
csöndeecdtek, végre mély csend volt a kis 
szobában. Egyikünk sem szólt egy siót 
sem.

Egymás mellett ülünk, kóz a kézben 
és — nagyokat hallgatunk . . . Ekkor hir­
telen kinyílt az ajtó és belépett rajta — Sze­
keres tanár ur.

Meglehetősen kiesi, de Ízlésen bútoro­
zott szobácskába vezetett.

Bemutatkoztam és 6 is megmondta, 
hogy Szekeres báe-.i leánya és Lilikének 
hívják.

Őszintén megvallva, feszélyezve érez­
tem magamat a kisleánynyal szemben és nem 
tudtam, hogy tulajdonképpen mit is mond 
jak neki ?

Végre aztán kiböktem.
— Szereti nagysád a virágot?
— Oh, hogyne szeretném, hiszen, ha 

virág nem volna, tán ón sem lonnrék I . . .
— Az már igaz, — vágtam közbe — 

mert hiszen ön is az . . . (No ez csak jól volt 
mondva ? 1)

Es udvarolni kezdtem a kisasszonynak 
a igazán nagyon szeretetreméltó, kedves szép 
leánynak találtam őt.

Mikor pedig megtudtam, hogy árva a | 
szegény, nincs már anyja, nagyon, de na , 
gyón elszorult a szivem. Úgy szerettem volna 
eirni és csak arra tértem magamhoz, midőn I 
a kisasszony többek közt az mondta, hogy | 
a papája, a tanár ur úgyis mindjárt otthon
lesz 1

Rögtön gyönyörűen égő cigareitemre 
gondoltam és sietve oltottam cl, de szeren- 
csétle Bégemre oly ügyetlenül, hogy a „Nagy- 
nád1 meglátta és midőn kérdésére azt mond­
tam, hegy „nem ízlik“' nyomban megkínált 
édes apja trabuccó szivarjaival.

Éppen amint a dobozt elém tartotta, 
lépett le a tanár ur.

Igen kegyesen fogadott, kérdezősködött 
családom felől és azt is kérdezte, hogy akar- 
nék-e a következő leckeórán felelni ?

Attól kezdtem félni, hogy a tanár ur 
buzgóságában annyira is mehetne, hogy ott, 
menten kikérdezze a mai leckét — ez azon 
ban elmaradt. Hogy pedig e nem éppen kel­
lemes dolognak elejét vegyem, gyorsan aján 
lottam magamat.

Lilikét azorban nem tudtam többé cl 
felejteni. Sokszor, nagyon sokszor gondoltam 
reá és édes képe mind erősebben vésődött 
emlékezetembe . . .

Egyedüli célom, minden törekvésem 
oda irányult, hogy vele találkozhassam, 
Persze a lakásába nem merészkedtem fel­
menni — és nem ritkán órák hosszat el el 
áldogáltam házuk előtt, hátha lejön ? . . .

Egy napon aztán véletlenül találkoztam 
vele az utcán. Persze hozzá csatlakoz am és 
6 mindjárt a szememre vetette, hogy nem 
látogatóm mag ot. Vagy talán már elfelej 
tettem ? . . .

Hjah 1 Könnyű ezt mondani! Do nem 
megtenni, mikor az apja a tanár ur I

Megígértem neki, hogy legközelebb, 
adandó alkalommal meglátogatom.

Megígértem, de hogy miként fogom 
szavamat betartani, azt nem tudtam.

... Az egész ójjet ébren töltöttem. 
Azon tövtam a fejemet, hogyan juthatnék a 
leányka közelébe ?

Egyik terv a másikat űzte agyamban
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A* egyiket Nagy Ferenc és Mikló Ödön 
!kép viselték az értekezlet előtt, kik azt óhaj­
tották, hogy a kilépés azonnal történjék meg 
«Hsai ez indokolással, hogy a szabadelvű 
jpáit eljárását nem helyeslik a a jövőben 
tanúsítandó magatartása iránt nincsenek bi­
zalommal. Ezzel szemben a másik álláspon­
tot Sándor Pál fejtette ki. Szerinte már az 
Idomosság is megkívánja, hogy a kilépni 
szándékozók aggodalmaikat s elégedetlen­
ségük okát a párt plénuma elé vigyék, amire 
alkalmas terminus lesz az augusztus 17 én 

tartandó pártülés. Indit vány ózza, terjeszék az 
elégedetlenek ott első sérelmeiket s ha riem 
kapnak kielégítő vá ászt akkor lépjenek ki.

Ezután még többen szólaltak fel, Mik­
száth Kálmán azt mondta, hogy a szabad­
elvű pártból ki kell lépni, mert nem haj'j k 
végre a 67 cs kiegyezést. Nagy Ferenc, is a 
kilépés melleit foglal állást. Miklós Ödön a 
párt egy üttmaiadását kívánja, de azt mondja 
hegy uj piogrammot kell csinálni. Mikszá b 
ismételten kijelentette, hogy ő ezt a legha- 
tározottablan ellenzi és feltétlenül a kilépés­
hez ragaszkodik. Felszólaltak még Issekutz 
Győző, hosszú közjogi fejtegetésekbe bocsát­
kozott Miklós őden, bíró Dániel Ernő, 
Osztiolueky Géza és Szivák Imre.

Az ülés délután két órakor ért véget, 
eredn.ény nélkül. Mindössze azt határozták 
el; hogy pontokba foglalják követelésüket s 
ezt azonnal beterjesztik a szabadelvű párt 
elnökségéhez. Ha ezt a pontozatot a pán cl 
nem fc gadja, akkor kö’elezöleg ki fogják 
siagukra mondani a kilépést.

A hálái ozat i javaslat megszerkesztésére 
ötös bizottságot küldtek ki, melynek tagjai 
Nagy Ferenc, Simsey Boldizsár, Miklós 

Ödön, Issekutz Győző és Szivák Imre lettek. 
A bizoffság még a délután folyamán meg 
szerkeszti a pontozatokat.

Bánffy és Andrássy.
Bánffy Dezső báró holnap délu'án ütn­

iük Tiszadobra Andrássy Gyula grófhoz a 
jsevezetes találkozásra. A ma reggeli lopok 
migyrésze azt írja, hogy ez alkalommal 
Andrássy vendégei lesznek Darányi Ignác 
és Kadik János gróf is. Tudomásunk szerint

Imii in■■■■■■ ■■■■■■
Felugrottunk helyünkről és ijedten bá 

múltúm egymásra, míg a tanár ur meg- 
Allt az ajtóban és meglepetten vizsgált 
be nnünket.

Úgy látszik, mondani akart valamit, 
de azután, mintha meggondolta volna a 
dolgot, mosolygott és kedélyesen üdvözölt
bennünket.

— Apuska már itthon vagy? — szólt 
ÍJlike. — Nem gondoltuk, hogy ily hamar
hazatérj 1

— Látom 1 — szólt gúnyosan az öreg. 
— A csúnya, esős Időre való tekintettel el­
halasztottuk a kirándulást a jövő hétre Kü­
lönben, leányom, én alaposan megéheztem, 
eézz csak az uzsonna után.

Liliké kifutott a szobából, hogy az 
étel után nézzen és csakhamar mindhármán 
hatalmas étvágygyal ültünk az asztalhoz.

Csodálatos, hogy Szekeres bácsi jó 
kedve az uzsonna után megszűnt és hosszú 
kiéig komolyan nézett reánk.

Úgy éreztem, mintha nagy bűnt követ­
tem volna el és most birám előtt ülnék, ki 
majd Ítéletet mond fölöttem.

Midőn Liliké fölkelt, hogy kissé a 
konyha után nézzen. Szekeres bácsi harago 
ima kiáltó’t rá:

— Itt m rad j I
Liliké ijedten ült vissza helyére. Sze­

keres uiS.r ur i fidig folytatta:
— Klőeszöv is veled akarok, végezni, 

Lili! Tudod e, hogy engem rutut megcsal 
tál? MonddY

a tiszadobi tanácskozás csak Andrássy és 
Bánfiy között fog lefolyni.

Hadik János gróf nines is Budapesten. 
Darányi Ignác O-Tátrán nyaral Egy héttel 
ezelőtt ugyanis az volt a terv, hogy a Bánffy 
és Andrássy találkozásán, amelyet sűrű sür­
gönyváltások előztek meg, résztvesz Szemere 
Atilla is, mint Bánffy legbizalmasabb em­
bere s ebben az esetben talán értelme lett 
volna annak is, hogyAndrásynak egy bizal­
mas embere is bevonassák a tanácskozásba, 
de Szemere Atilla halála a Bánffy és And­
rássy közti előzetes megállapodások o részét 
is megváltoztatta. Mégsem lehetetlen azon­
ban, hogy Darányi lunáo a jelzett napra 
mégis leutazik Tiszadobra.
A Hontvármegyei Gazdasági Egyesület 

ellenállása.
A hontvármegyei Gazdasági Egyesület 

igazgató választmánya Ivánka István elnök 
lote alatt f. hó 1 én lario'-t ülésében györgy 
Endre földművelésügyi minisziemek kineve 
zését tudató leiratára a következő egyhangú 
határozatot hozta:

A gazdasági egyesületek a gazdasági 
politikán kívül más politikával rendszerint 
nem foglalkoznak. Mégis ily valóságos hely 
zetben, mint a mostani, mikor alkotmányunk 
alapjai vannak vesz lyezU.-tve, leheteilen el­
zárkóznunk a közhangulat elől, lehetetlen 
magú kban a hazafit elnyomni, annál ke 
vésbr.é, nert hiszen a hazaszeretet termé 
szetszerüleg éppen a gazdálkodó elem 
szivében van a legmélyebben bet y ókei ez/e. 
A magyar alkotmány c-aki-s pariimén i fa 
lelf-s kormányt ismer, mely csal is a korona 
és a parlamenti több-ég, tehát a kiiáiy ős 
nemzet kölcsönös bizalma al pján kormá 
nyúzhat. Miután a mostani kormány a nem- 

! zet nagy többsége által bizalmatlansággal 
1 fogadtatott, azt alkotmányos és tör ónyes 

kormánynak mi sem ismerhetjük el. györgy 
Endre ö nacyméltósága leiratá1 tehát, a mely­
ben fóldmivelésügyi miniszterré való kineve­
zését jelenti és támogatásunkat kéri, tudo­
másul nem ve ndjük, neki a kért támogatást 
ne:n Ígérhetjük é.s őt alkotmányos és torvé 
nies miniszternek el n m Urr.erhetv n, vele 
a hivitalos é l.tkezó t megszüntetjük — E 
sajnálatos leiratot pedig válasz nélkül, szó­
rnom emlékül irattárunkba tóletjüí.

A nemzeti ellenállás.
Nagykároly váios közgyűlése gróf 

Károlyi Is.ván indítványára elhatározta, hogy

Liliké nem tudott szóhoz jutni. Ajka . 
majd jobbra, majd balra rár gatódzott, alsó 
ajkát pedig lebigygy észté és két könycse; p 
gurult végig arcán.

— Jó, nem felelsz ! —- folytatá az 
öreg. Hát tudd meg, hogy ezentúl vége bi­
zalmam r.ak . . . Többé soli* sem fogok eza 
vadnak hinni, mert mindig olt lesz az utó- 
gondolat is, hogy megint megcsalsz.

Tovább már nem folytathatta az öreg, 
mer Liliké a karjaiba dobta magát és ka- 
seivesen zokogni kezdett :

— Sohasem teszem többet 1 , . . Soha I 
zokogta.

Édesapja gyöngéden eltávolitá őt kar­
jaiból és egy karosszékben ültette.

Most rám került a sori
— Most még önhöz is van néhány 

szavam, „uram-1 1 mondá felém fordulva 
a t: náv ur. Mielőtt az iskolában összegyűl 
tünk, azonnal feltűnt, hogy ön nincs jelen. 
Mindenre gondoltam, csuk arra nem, hogy 
ön képes legten ilyen gyáva tettre, mely 
minden inkább, mint „férfiúhoz“ illő dolog 1 
Én láttam már önt dohányozni, kitünően 
ói ti 1 Láttam önt most udvarolni, szerelmes­
kedni. . . pompásan érii és most még csak 
arra vagyok kiváncsi, „ur m“, hogy a hol 
napi leckeórán fogja e ugyanolyan jól tudni 
feladvány ait ! Több szavam nincs önhöz 1

Mindebből v ak azt éltettem meg, 
hogy a t i'ár uv li bmp fe'elte ni akar. Es 
éppen lioln p, rr időn isméi A-fii áz égé z, 
ti-.i ig útiéit lati: u n, ot adta I 1 leckének.

a július 21 iki képvise'őházi határozatot égés* 
terjedőimében jegyzőkönyvbe iktatja Mint­
hogy hazánk törvényei világosan elrendelik, 
hogy az ország ry illés által meg nem szava­
zott adót behajtani és újoncot előállítani nem 
szabad, ennek következtében Nagykároly vá­
ros képviselőtestületi közgyűlése az önként 
állami adót fizetni akaró polgárokat figyel­
mezteti arra, hogy költségvetés hiánya miatt 
adót ne fizessenek, de a pénzt takarékpénz­
tárba helyezzék. É határozatról falragaszok 
utj-in, valamint hirdetményben értesítik a 
polgárságot. A város idójá az állampénz­
tárba nem szállíttatják be Olyan tartalékos 
es póttartalékos katonai behívások, amelyek 
célja világosa az ujoncjutalék kiegészítése és 
igy a törvényhozás kijátszása lenne, se nmi 
képűén sem kézbesíthető*. A város erkölcsi 
kötelességének fogja tartani minden üldözött 
ti szí viselőjének teljes anyagi éseikölosi elég 
tételt nyújtani.

Fejérmegye. Székesfejérvárról jelentik : 
Fejérmegye törvényhatósága legu'olsó köz­
gyűlésén a koraiáuynyal szemben kimondta 
az ellená lást és a további tér nivalrtkra nézvo 
ötventagu bizottságot a akitoti. E bizottság 
ma lartoita első ülését. Elnökr ek megválasz­
tották a távollevő Zichy Jer 6 grófot. A gyű­
lés» n, melyen Kenessey ü\ ula alelnök el- 
n költ, határozatban kimondták, hogy a fő 
ispani felterjesztés mellett is a törvényható­
ság til’ó határozatát végrehajthatónak tartják, 
mert nem sorolható ama határozatok közé, 
melyeknél az 18ö5 óvj törvényeink 57. § ának 
12 bekezdése a miniszteri jóváhagyás nélkül 
való végrehajtást tiltja. Kimondták továbbá, 
hogv a tisztviselők sérelme esetén n kik a 
legmesszebb menő kár'aJa nitási nyújtják. A 
módozatokra öttagú b zotiság alakult.

Tarka históriák.
A Korona-kávéházban összekülönbözik két 

ószeres. Szidják egymást s örnyen.
— Te vodjol egy nodjobb szamár, — repli- 

kázik a másik.
— Holjo mogo Náci, — kiáltanak a pincér 

felé mindnkotten — mondja meg mogo, ki a nuil- 
jobb szom&r, én-e vodj íí.

A pincér fontoskodó arccal fe el:
— így nem mondhatom mcg, lessenek mind 

a kelten fetállani.

Az Árpád téren legutóbb egy tevével szóia- 
koztatlék az isteni népet.

— Uraim és hölgyeim, — kiáltott az állat-

Hirtelen átgondoltam Lilikének adott 
szavamat, hogy öt év múlva egymáséi le­
szünk és, ha holnap felelnek, okvetlenül el­
bukom. Es ha elbukom! ... ha elbukom, 
u.ry vége mindennek.
— Tanár ur, — szóltam kétségbeesetten — 
ha elbuktat ... én ... én fejbelövöm ma­
gamat.

— Amint jónak látja — felelt flegmá­
val a tanár ur.

Él voltam határozva a legvégsőre ós —■ 
hazamentem.

Otthon elővettem könyveimet és tanul­
tam, magoltam, bevágtam a leckéket.

Hiába 1
Lehetetlen volt fól nap alatt elkészülni 

abból, mit egész év alatt tanultunk.
*

Izgatottan néztem a tanár ur leokeórája 
elé és ... és a tanár ur nem feleltetett, sőt 
midőn a következő héten novenapját ünne­
peltük ismét csak engem kórt fel : vinném i* 
bokrétát lakására.

III
És tovább repülnek a gondolataim, ön • 

kénytelenül is arra gondolok, vájjon mi lett. 
a jó ön g Szekeres bácsiból, meg a bzój» 
Lilikét ől ?

Az öreg falán már ré,? alu-sza örök 
álmát. . Es le nya i A leánya uz — talán 
viruló, szép ivarimy.
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sereglet tulajdonos — ez a teve két hétig képes 
dolgozni, anélkül, hogy innék.

Egy waggongyéri munkásné felsőhajt :
— Istenem, éppen ellenkezője az én uram­

nak, az két hétig képes inni, anélkül, hogy dol­
goznék . . ,

A Hungária előtt csténkint a kinviecek vannak 
divatban.

Egy úriember ezt kérdi :
— Miért megy az ökör r a á szóra balra, s a 

hajsz szóra jobbra '/
Az egyhangú válasz :
— Nem tudom,
Mire a kérdező megjegyzi:
— Csodálatos, pedig minden ökör tudja.

Egy külvárosi vendéglős, a háztetőn sétáló 
macikéra lő, rregsebzi, de a macska nyávogva vág­
tat át a szomszédba.

A vendéglős erre busán kiált be a konyhába :
— Asszony, a nyulgerincet törüld ki az ét­

lapról.

— Lacika érdeklődik
— Ugye édes apám szép fürdő lehet az a

Tönk ?
— Miért fiacskám ?

- Mert már nagyon sok gazdag emberről 
hallottam, hogy Tönkre ment.

.Mile Pál rendőrfogalmazóhoz egy hős képű 
ember ma a következő panaszszal állított be :

— Kérem, a feleségem nem akar nekem enni
ailni,

— Talán nem adott neki semmi konyhapénzt ?
Elsején odaadtam neki az egész havi fize­

tésemet.
— Ez privát ügy, — mondja a rendőrkapitány,
— De kérem, a feleségem a szobából is kizárt,
— Ez még privátabb ügy.
— Jó, jó — mondja a férj — de legalább 

azt tudnám, hogy ki van a szobában, mert az ember 
mégis csak kiváncsi 7

- Ebben igaza van, — szólt a rendőrkapi­
tány. mire a férj hamleti komolysággal elbaktatott.

HÍREK.

A debreceni csata évfordulója.
Debrecen, augusztus 2.

Hazafias tiiztöl hevüitek tegnap a deb­
receni csata évfordulóját ünneplők szivei. A 
politikai válság nyomott hangulatába üdítő 
szellőként suhant be a tegnapi megható ün­
neplés ős e szellő szárnyán felemelkedett a 
lélek az ihlettsóg szent birodalmába.

Nem szabad csüggednünk. A haza ér­
dekében folytatott küzdelmeinknek gazdag 
gyümölcse olt érik meg, a hol hazafiui lel­
kesedés hevíti a lelkeket.

A tegnapi ünnepély, mint többnyire az 
ünnepségek, — az ifjuság munkája volt. — 
Derék ifjúink egy alkalmat sem mulaszta­
nak el arra, hogy hazaszeretetük állandósága 
és éberségéről tanúbizonyságot tegyenek. És-e 
igy van jól. A politikai küzdőtér mai har­
cosainak csak ilyképen gyökerezhet meg­
nyugvás szivünkben a jövő nemzedék fe­
lől .. .

Az ünnepélyről tudósításunk a kö­
vetkező :

A debreceni csata évfordulóját a szo­
káshoz híven ünnepelte meg a debreceni kö­
zönség. A rendőrök díszben a fiatalság pe­
dig nemzeti szinti szalaggal ékesítve jelen­
lek meg az ünnepélyen. Az ünnepélyt teg­
nap is a főiskolai ifjuság rendezte. Az ün­
nepély a következő sorrendben folyt le. Dé 
hitán 3 órakor összegyűltek az ünneplők a 
kollégium udvarán. A város képviseletében 
megjelent Vcesey Imre főjegyző, Bészltr Ká­
roly tar Acsnok, továbbá a 48-as honvédek,

a függetlenségi kör, a városi, a Kossuth, 
Petőfi és munkás dalogylet és az Egyetértés 
zenekara. Az ünnepély sorrendje a következő 
volt: A Petőfi szobornál a Petőfi dalkör 
énekelt, utánna Kocsis Sándoi hittmhallga'ó 
1 ártott emlékbeszédet. Aztán Komlóssy Art­
hur helyezett a szoborra koszorút a dalkör 
nevében, aztán még egy énekszám követke­
zett s ezzel a Petőfi szobornál lezajlott az 
ünnepély. A szabadság szoborhoz vonullak 
innen az ünneplők, hol a debreceni dalegy 
let nyitotta meg az ünnepélyt, ezután Ador­
ján István tartott magasztos beszédet, majd 
Szilágyi Dezső joghallgató szavalt s végül 
a munkás dalegylet énekelt. Az ünnepélyen 
jelenlevők aztán a honvéd sírokhoz vonultak. 
Itt az ünnepély a Kossuth dakör énekszá­
mával kezdődött, majd Berta Jenő joghall­
gató magasztalta a jeltelen sírban fekvő hő 
söket. Ezután Adorján István megkoszorúzta 
a szobrot s végül Kiss László szavalt alkal mi 
költeményt amely után a Szózatot elénekelte 
a közönség s ezzel a magasztos ünnepély vó 
get ért.

A Petőfi Dalkör estélye.
Este a nagyerdei Dobos pavilonban a 

Petőfi Dalkör hangverseuynycl egybekötött 
táncmulatságot rendezett. A hangverseny 
Magyariék szép nyitányával vette kezdetét 
azután Reke Kálmán joghallgató szavalta 
Vályi Nagy Gusztáv „Az utolsó honvéd“ 
cimü költeményét. Majd a dalkör adott elő 
egynéhány magyar dalt s ezek kőziil Kom 
lóisy Arthurnak „Újvárosi nagyerdőn“ eimti 
dala aratott nagy tetszést, melyet a Dalkör 
nagy tehetségű elnöke évekkel ezelőtt szer 
zett, A hangverseny után vacsora volt me 
lyen Komlóssy Arthur elnök meleghangú 
beszédben az öreg honvédeket és Szabó 
Kálmán képviselőt éltette.

Ezután következett a reggelig tartó 
tánc, melyen a következő urak és hölgyek 
vettek részt :

Notab'litúsok : Simonffy Imre királyi 
tanácsos, nyugalmazott polgármester, Szabó 
Kálmán országggyülési képviselő, Száv-iy 
Gyula kamarai titkár, Komlóssy Arthur dal 
köri elnök, Czeglédy Mihály megyei főügyész, 
Dr_ Nagy Lajos ügyvéd, Szilágyi Imre ügy­
véd, Békéssy László uradalmi igazgató, Tóth 
Béla, Dr. Varga Lajos, Ormódy Lajos, Ve 
osey Imre, Király Gyula tanácsnok és még 
többen. A jelen volt hölgyek névsora a kö 
vetkező:

Asszonyok: Iklódy Jánosnó, Vida 
Lajosné, ifj Bojtor Gábornó, Hegedűs Ká- 
rolyné, Sinay Sámuslnó, Borús Gyuláné 
Erdei Jánosnó, Darvas Bélánó, Burai Ist­
vánná, Szabó Andrásné, Tamás Istvánná, 
Dalmi Ferencné, Szabó Sándorné, Balogh 
Miklósné, Alföldi Mihályné, Özv. Zong Já­
nosáé Szabó Kálmánná, Sinay Gyuláné, 
Porhammer Kárulyná, Szatmáry Györgyné, 
dr. Nagy Lajosné, Ceglédy Mihályné, Rác 
tiáborné, Biró Jánosnó, özv. N«gy Sándorné, 
Acs Nagy Eerencné, Tóth Ferencné, Stanó 
Sándorné, lóth Bélánó. Szecsei Jánosnó, 
Bállá Lajosné, Szilágyi Lászlónó, Pocii Im- 
róné, Borbély Sándorné, Naey Józsefné, Kom­
lóssy Arthurné, özv. Bockó Sámuelnó, Bé 
kessy Lászlóná, Márton Imrénó (Szakái), 
Vecsey Un ró né, Gaosádi Mihályné, Zöld Ist- 
vánne, Serdült Józscfné, Volszki Józsefnó, 

borbély Ferencné, Bozóky 
Mihályné, Takács Sándorné, Holes Jánosnó, 
Szabó Gyuláné, Tóth Edéué, Kovács Lász- 
„ ,jz.v' Thö'l Jánosnó, Szilágyi Imréné, 
Bartha Ardrásnó.

Zsuzsika, Vida Juliska, Hegedűs Ilonka, 
dei Róza, Papiszák Ilona, Szathmári Ma 
Szabó Juliska, Szabó Erzsiké, Burai í 
g.tka, Tamás Esztike, Tamás Mariska, Sí 
Margit, Dalmi Esztike, Sinay Anna, S: 
Rózsiks Szabó Ilona, Balogh Rózsika, 
logh Margitka, Zong Juliska, Alfó.dy 
zike, Almády Ilona, Borús Ducika, r 
Emma, lóth Ilonka, Tóth Erzsiké, ' 
Juliska, Katona Margitka, Kato-ia Ki 
lóth Karóim, Tóth Mariska, Tóth Ibol 
Szathmári Irma, Szathmári Erzsiké, 
Emma, (H. Samson,) Szathmári Ilonka, N 
Róza, Nagy Esztike, Nagy Mariska, 
Nagy Ilonka, ács Nagy Erssike, Szti

Maigit, Révész Rózsi, Tóth Annuska, Szabó 
Mariska, Bails Mici, Szilágyi Esztike, Póesi 
Mariska, Pécsi Juliska, Babinesák Nővérek, 
Uray Klári, Uray Mariska, Borbély Mariska! 
Békessy Ilonka, Mártonfiy Ella. Komlóssy 
Róz-ik-i, Veosoy Piroska, Gaciád Rózsika, 
Zöld Rózsika, Serdült Erzsiké, Volszky Ve 
ronka, IIiols Nővérek, Bízó ki Zsuzsika, 
Bozókai Erzsiké, Szabó Ida, Szabó Erzsiké, 
Kalászi Erzsiké, Kalászi Ilonka, Theil FVt- 
duska, Theil Pauiuska, Szilágyi Rózsika.

— Gyilkos hőség, Clevelandiból jelen­
tik, hogy az Egyesült Államokban rettenő 
tes hőség uralkodik, melynek nagyon sok 
áldozata van. A Rochy Mountantől keletre 
fekvő összes államokból és minden nagyobb 
városból szomorú hírek érkeznek e forró 
ságnak gyilkos hatásáról. A következő ada­
tok némi kézét nyújtják a hőség okozta 
szenvedéseknek, amelyek egyetlen napon a 
következők voltak : New Yorkban 90 fok. 
meleg mellett 23 haláleset és 181 napszuráat 
okozott a hőség Philadelphiában 983 fok,
5 halálozás, 50 napssurás. Baltimoreban 07"3 
fok, 11 halálozás, 5 napszurás. Washington 
ban 95 fok, 6 napszurás. Bostonban 94 fok.
I hilálozá», 4 napszurás. Piltsburgban 93 
fok, 13 halálozás, 45 napezurás. Chicagóban 
95 fok, 4 halálozás, 21 napszurás. Detroitiján 
94 fok, 2 halálozás, 4 napszurás. St. Lóidé­
ban 92 fok, 1 halálozás, 6 napszurás. Az 
adatok hivatalosak s a följegyzések jó ma­
gasban történtek, mert odalenn, az utcákon 
mindig pár fokkal több a meleg. Cleveland 
járt a legszerencsésebben, mert a hivatala* 
maximális hőfok csak 88 volt.

— Vendéglők és kávéházak zár­
órája. Régi panasza a debreceni vendéglő - 
sok és kávésoknak, hogy a város nem egy­
forma mértékkel mér minden tekintetben- 
Nevezetesen a Bika kávéház, amely a város 
tulajdona, a záróra tekintetében mindenko­
ron kivételes elbánásban részesült. Moet ír- 
főkapitány a vendéglősök és kávésok kérel­
mére azon intézkedéséhez kérte a tanács jó­
váhagyását, hogy a vendéglők és kávéházak, 
hajnali négy óráig legyenek nyitva és a 
zene hajnali két óráig tarthasson. A tanáé* 
mai ülésében ezt az intézkedést jóváhagyta, 
csupán azt jelölte meg, hogy a borházak 
csak két óráig tarthatók nyitva és a zene 
éjjeli 12 óráig szólhat. Ezt a határozatot bi­
zonyára megnyugvással fogják fogadni a 
debreceni mulatók tulajdonosai.

— Halálozás. Görömbei Péter esperest 
súlyos gyász érte; neje, született Kálmáne- 
hey Borbá!a augusztus másodikán meghalt 
A család a halálozásról a következő gyász­
jelentést küldte szét; Fájdalomtól megtört- 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen hű feleség, 
gondos jó anya, szerető testvér, Görömbei 
Póterné szül. Kálmánchev Borbála asszony­
nak, életének 53-ik évében, tiz havi súlyos 
betegség után 1905. aug. 2 án reggel 7 óm­
kor csendesen történt elhunytét. A megbol­
dogultnak hült tetemei aug. 3-án, csütörtö­
kön d. u. fél 4 zrakor fognak a nagy káliéi1 
ev. ref sirkertben visszaadatni az anvafőld- 
nek. Nagykálló, 1905. augusztus 2. Görömbei 
Péter mint férj. Gyermekei: István, Péter, 
Erzsiké, Boriska. Testvérek: Kálmánehev 
János nejével, gyermekeivel: Kálmánebey 
Ilona, Sipos Ottóné férjével, gyermekeivel s' 
számos rokonok. Béke poraira!

-- Közgyűlés. A debreceni iparos if­
juság öoképzö egylete vasárnap tartotta rdn- 
des évi közgyűléséi Szabados Vilmos elnök­
lete alatt. A gyűlésen jelen volt Zelinger 
Ede ipartestületi elnök is, a kit a gyűlés: 
lelkes éljenzése közepeit szép szavakba fe­
jezte ki az ifjúsági Egylet iránt tanúsított 
mindenkori jó indulatát. Továbbá bejelen­
tette az ipartestület elöljáróságának szép és1 
értékes tartályokkal ellátott díszes Lambé­
riákból álló ajándékát, melyért a közgyűlés 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. Az évi 
jelentés, zárszámadások, valamint a szám 
vizsgálók jelentése tudomásul vétettek. Majd 
a jövő évi költség előirányzat állapitatití
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■Géza, 11 elelnök Losonci János, titkár dr. 
Vargha Lajos, TI. titkár Széplaki József, — 
jegyző Tancer Odón, Pántárnok Kostya Já 
•nos, könyvtára >k Zavilla Gyula és Ungár 
‘Sándor, háznagy Kohn E E nil, számvizs 
gálók K Tóin S i mul és É a Péter, zászló­
tartók Vetéssv Sá idor és Bálint József, — 
Választatott stég 21 választmányi és 8 pót­
tag. Az uj tiszviseiő kar fokozott erélylyel 
fogott hozzá az ügyek vezetéséhez, s minién 
lehetőt ni gteni -«índékozk, h >gy a régi 
eleven egyle:i letet újra felkeltse. A köz­
gyűlés az elnök éltetésével ért véget.

— Hogyan öltözködjünk a fényké­
pezéshez ? Ez a Kérdés főleg a ho'g'. eknek 
okoz eoK goi dot de bármennyire igyekez 
nek ie a kórd;si megoldani, rendesen annál 
rosszabbul sikerül. A fényképezéshez való 
alkalm »s öltöz ödós :ek mindé i titka a színek 
helyes megválasztásában reljik s tudni kell, 
hogy e termeszeiben létező cineket a fény 
kép hogy n reprodukálja. Az optika törvé­
nyei Hierin például a naranesszi, a fónykó 
pen feketének látszik, a kék fehérnek. Minél 
jobbau közelidnek, vagy távolodnak a való­
ságban a szí ek az említett két czi .hez, 
annál vi.ágosabb vagy sö ó ebb lesz a kép 
is. A fénykép iszetben világos és sötét között 
különben a következő árnyalatok vannak ; 
fehér, vjj iv-oskék, violett, rózsaszín, mályva­
piros, «eö'étkok, citromsárga, kékeszöld, bőr- 
barna, feke ésbaraa. sárgászöld bíborvörös, 
borostyánsárga, narancs és szénfekete. Az 
öltözet meg álasatásánál te-dntettel kell 
lenni az areszin e, m-rt például a szőkék 
fehér ruhában is lefényképezhetik magukat, 
mig a barnák csak sötét szint válaszszanak, 
ha sikerült képet akarnak kapni. A barnák 
fó iykópe annál rosszabb, minél világosabb 
öltözetben állanak a gép elé. Hasonlóan 
ügyelni kell a kalap színére és állására, ne 
hogy árnyékot ve=sen az arcra.

— Nagy tűz Bártfán A szeren­
csétlen Bártfa városát, <. me'y alig né­
hány évvel ezelőtt csaknem egészen 
elhamvadt, ma ismét ttlzkatasztrófa súj­
totta. Reggel nyolc órakor kigyuladt 
Daruscsá\ Jánosné háza néhány perc 
alatt lángba borult a Kacvinszky-utca 
és a Rák óét utca. A kutakban a szá­
razság miatt alig volt viz s igy az ol­
tás nagy bajjal járt. Az első segítséget 
Adriányi vusuti főnök nyújtotta, a ki 
embereivel megjelent a veszedelem he­
lyén. A bárt fai tűzoltóság Arányi Dezső 
vezető ével óriási küzdelmet folytatott 
a pusztító elemmel. Ennek a derekas 
munkának kö zönhető, hogy a város 
megmenekült az elégéstől. így is nagy 
a katasztrófa ; elhamvadt 42 lakóház, 
98 melléképület; 165 család hajlékta­
lan lett. Emberéletben nem ejett kár. 
Ludrovszky e dőör azonban súlyosan 
megsebesült, miközben két gyermeket 
kihozott egy égő házból Délután loka­
lizálták a tüzet. A kár körülbelül két- 
ezáznegyvenezer korona.

— A Sidoli cirka« néhány nap alatt 
teljesen meghódította a debreoni közönséget. 
Estéről estére zsúfolásig megtelik közönség­
gel a hatalmas méretű aréna. Az állatidomi- 
tásnak valóban csodálatra méltó tökéletessé­
gét mutatja be Sidoli igazgató az ő kitünően 
idomított lovával. A műsor többi számai is 
mind kiválóak, úgy hogy a közönség támo 
gatását méltán kiérdemlik.

— As állategészségügyi kongresx- 
ezus tagjai Debrecenben. A 8-ik állate­
gészségügyi kongresszus végrehajtó bízott 
eága megkeresést küldött a városi tanácshoz 
amelyben tudatta, hogy szeptember kilence­
dikén a kongresszus tagjai meglátogatják a 
Hortobágyot és a gazdasági tanintézetet és 
ezért felvilágosítást kér a város által nyújt­
ható támogatásra vonatkozólag. A városi ta-

náci mai ülésében egyelőre nem határozott 
a kongresszusi tagok fogadásáról.

— A Debreceni helyivasut igazgitó 
sága tisztelettel értesíti a n ó. közönséget, 
hogy f hó 3 tói kezdve a Simonyi úti kité­
rőnél a Nagy erdőről a városba jövő vona­
tok a kitérő előtt, mig a városból az erdőre 
menő vonatok a kitérőben állanak mng.

— Elöljárósági gyülée az ipartes­
tületnél. M i délután 4 órakor ipartestületi 
előljáiósági gyűlést tartanak, melyen a sza 
badtai országos kongresszusra kiküldendő 
tagokat választják meg, továbbá a megüres­
edett elöljáróság! helyekre válosztaaak uj 
tagokat, végül folyó ügyeket tárgyalnak.

— Duse menyasszony. Ezt a szen­
zációs hirt táviratozzák Londonból a német 
lapoknak, amelyek föntarlással számolnak 
be erről a mátkaságról. A vőlegény a párisi 
nie de la Paix egyik előkelő szabicégének 
főnöke, aki már évek óta szállítója és kitartó 
udvarlója a világhírű dívának. A női és ki­
váltképp a színésznői szivek ilyen késői utó- 
virágzása, különösen napjainkban, nem tar­
tozik a ritka jelenségek közé, mégis bizo­
nyos csodálkozással áll meg az ember a ter­
mészetnek e különös játéka előtt. Ki hitte 
volna, hogy Duse, aki minden emberi ér­
zést már sok százszor eljátszott, még igazi, 
uj, regenráló szerelemre tud lobbanni ? És 
mit szél majd mindéhez d’Annunzió, akit 
leginkább meg fog lepni, hogy bár hamu 
alatt egy kis szunnyadó parázs, amelyet 
most lángra tudott lobbantani — egy szabó. 
Micsoda reclám ez annak a szabónak I És 
hogy irigyelheti a kitűnő olasz iró a szabó­
tól — óh, nem Dúsét — a reklámot.

— Szenzáció» válópör. Ködös Al­
bumban nagy port ver fel az a szenzációs 
válópör, mely jelenleg a londoni bíróságokat 
joglalkoztatja. Marlborough horoog nejo, szü­
letett Vanderbilt Cons ielo, válni készül az 
urától. A herceg nem nagy hajlandóságot 
mutat rá ugyan, hogy a gazdag feleségről 
lemondjon, de a hercegnő, mint afóle igazi 
amerikai hölgy, hamar megtalálta a módját, 
hogy a kelletlen hercegi koronától megsza­
baduljon. Egyszerűen hírlapi hadjá ato'. in­
dított a férje elllen és legutóbbi eikkébon 
elmondja, hogy a M u'lborougliok m ndent: 
vagyont, rangot, állást az asszonyaiknak kö­
szönhetnek Már a legelső Marlborough, a 
b enheimi győző is asszony creaturÁja volt, 
kinek u ódái közül nagt on sokan, kiket az 
Bsszonyi kegy csőrben hagyott, nyomorusá 
gosan tengődve lopták tmigiikat keresztül az 
élet- II. Ennyi igazságot egy adagban még a 
hercegi félj ni- sem tudott lenyelni és most 
már ő maga sietteti, hogy minél előbb ki­
kerüljön a házaséletnek égetően forró reve­
rendájából.

— Dr. Kardos Samu Miskolcon. A
Miskolci Napló Írja: Kardos Samu dr. deb­
receni jeles ügyvéd ős kiváló történetíró, a 
vidéki liirlapirodalomnak lelkes tagja, a Wes- 
selényiek életének lánglelkü Írója városunk­
ban időzik Dr. Kardos Samut bízta meg, 
ugyanis a Magyar Tudományos Akadémia 
elnöksége azzal, hogy a nagy Wesselényi 
szétszórtan heverő szellemi hagyatékát, kü­
lönösen irodalmi és történelmi levelezését 
egybe gyűjtse és a Magyar Tudományos 
Akadémia megbízásából sajtó alá rendezze. 
A megbízatást dr. Kardos Samu bár csak 
két hónappal ezelőtt kapta, máris nagy szor­
galommal kezdett a munkához, az ismeretlen 
adatok felkutatásához. Már felkereste Erdély 
mindazon nevezetesebb városait és főúri csa­
ládjait, melyekkel a nagy Wesselényi erő­
sebb politikai és irodalmi összeköttetésben 
állott Fölkutatta a Hánffyak, Jósikák, Tele­
kiek és Wesselónyiek levéltárát, hon­
nan kincsekkel megrakodva tért haza. 
Most Magyarország azon városait és azok
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közlevéltárait kutatja, melyekkel Wesselényi 
politikai pályájának első korszakában mint: 
vándor patrióta, állott ö-szekö'telésbon. De 
sóira fogja látogatni Magyarország ama fő­
úri csillád] út is, kikkel a nagy Wesselényi 
barátságban és levelezésben állott, legelső 
sorban a Borsod-Miskolci Közművelődést 
Egylet Múzeumát, a vármegye levéltárát és 
a nagynevű és nagyérdemű Vay család és a 
Lossoncy Oialád levéltárát fogja felkérésük

x Magyar ember nem hasénál mást 
csak a híres Hajdúsági pedrőt, mely
logjohn najusznővesztő és ápolószer az össze# 
bajuszpedrő készítmények között Hatása 

f^3 ^'z*os 1 Postán 3 doboz 2 korona 
Io fillérért utánvéttel bónnontve küld u ké- 
8,1 6: Grósz Nagv Ferencgy.-gyszerész, Deb­
recen, Kossuth utca 8.

táviratok.

Báró Bánffy Dezső Ti az, a-Dobon..
Badapes, augusztus 3. Bíró Bínffy 

Dezső ma délben háromnegyed egy 
órakor gróf Antlrássy Gyula látog*- 
lására Tisza-Dobra utazott.

Orosz-j ipán béketárgyalások.
Washington, augusztus 3. Witte orosz 

bókekövot megérkezése után határozottan meg­
cáfolja azon kijelentéseket, amelyek szerint a 
japán béke meg nem kölhető volna. Ugyan­
csak alaptalannak, mondja azt is, hogy még 
e héten belül a béketárgyalásokat eredmény­
telenül befejezi.

Pótervár, augusztus 3. A bőketárgyalé- 
sok megindultak, de előreláthatólag nem 
nagy eredménynyel. A harcias párt Péter- 
váron ragaszkodik a háborít folytatásához. 
Azt mondják, hogy Linevicsiak sokkal na­
gyobb serege van, mint Kuropatkinnak.

London, augusztus 3. Siló j ipán kö­
vet arra nézve tett kijelent "'sí, hogy a japán 
békefelíételeket csak a m kádó, a miniszte­
rek ós a békeküldöttek ismerik: tehát az 
orosz küldöttek azok el- vagy einem fogad- 
hatásáról eddig nem is nyilatkozhattak. Sőt 
a békefeltételeket még Reosewelt elnök sem 
ismeri. Egyébbként várja a béketárgyalások 
megkezdését.

Haldokló infáns.
San-Ssbaatián, augusztus 3 Fernand* 

infáns napok óta agóniában van. Állapota 
aggasztó.
A szultán merénylője Budapesté».

Budapest, augusztus 3. A budapesti 
rendőrség megkeresést kapott Konstan­
tinápolyból, hogy a szultán merénylője, 
egy Biok nevű anarchista Budapestre 
menekült. A rendőrség megállapította, 
hogy Biok tegnap éjjel a Bristol szál­
lóban lakott, ahol koreskedalml utasá­
nak jegyezte be magát. Elfogni mig 
eddig nem sikerült.

Orosz forradalom.
Berlin, augusztus 3. A Looalanzeiger- 

nek jolouvk, hogy a Zemsztv- elnöke, Go- 
lonin a hozzáintézett kiáltványra kijelentette, 
hogy az orosz reformokra csak a háborút 
után kerülhet a sor.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Budapest, augusztui 8. Kezdetben lanyha eot* 
az irányzat ós változatlan maradt a zárlatig ie. Bir­
kózóit 15849 mm., elszálliltalott 18958 mm. gabowa. 
Hatiridöüzlet: A hangulat harátiágosabb volt 
és élénk forgalom mellett az árak emelkedtek, lles»- 
októbtrre 1610: áprilisra I860; rozs 18 00; sake 
16 80; tengeri májusra 12 46; repce 24 40.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  v.
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Äpi;<$a és kegyetlené.
Regény a bérei életből.

Magyarosította: 8«abó Antal. 64
— A g)áva tebát csakugyan megug 

rótt, mint az róla élőié mondva volt, — 
feleié Tannenheim.

— Kérem figyelemmel lenni arra, hogy 
azon férfit, kiről ön bes él barátaim közé 
számítom, — jegyzé meg Hohenau.

— Jaj, tehát valószínűleg ön lesz az 
egyik segéd, he, a bankár urnák tetszeni fog 
Páriából vissz érkezni.

— Mindenesetre uram.
— No, ez esetben nehezen lesz sze­

rencsénk egr mással szemben állani, mert az 
ön védence, előállítja ugjan a tanukat, de a 
per elől megmeneksz.ik.

— Hadnagy ur 1
— Kitalálná ön uram, hogy e derék 

ember elutazása előtt kinél telt becses látó 
gatás t.

— Honnan tudjam azt ?
— Ezredesemnél. így csak te fogja ön 

vallani, hogy baiátja igen ovules embtr.
— Mit, Mt Erlinstein gyáva árulás 

által Jehi teller né tette volna a párbajt V
— Igen lelete.jenié tette me t engin 

tüstént égj messze cső óikn ásta heJjezUk 
át s 6 óvtkocini f<. g attól, h< gj ingem 
tíallieifcban vagy Magyatomágoi leikeres­
sen, tár 6 a féltett léi. S én a n agao ró 
s*erőt nem nagyon áhítozom, hegy bőjét 
ieihasitsem, mert babát az tgj miliii m< s 
bőre is még sem nevezhető iramgri pju 
nak, hogy érette az aig-nauták bta.ára,át 
ismételjem. De ha a vé.et.rn valamikor tő 
zeicbe hízna, niintiig eszembe jut, hogy 
elégtétellel tartozom Ériem-lein uinak, — e, 
adósságokat n ég azon ese ten is msgszr k 
tam üzemi, hu oiy öiönnst hneltznek is, 
mint jelenleg.

Hohenau ur boszusan távozott.
Az utcán Preller ur várta őt.
— Nos, hegy lógta önt az a világhá- 

boritó ?
— Azt állítja, hogy Erler.s'ein mindent j 

feljelentett, hogy a j árbajból mentkedjt k.
— Uj rágalmazás. Erei s ein ur nem I 

azon ember, a ki az ilyen sérelmet oly köny j 
nyen vet-ye, s azzal n egeiégi djék, hu elb n- I 
fele személyes figságot kap.

— Én is ezen véleményen va.yok.
— Azonban, ha az ö heh ében volnék, i 

én mindtnesetie int ább a törvény utján vet 
lem volna elégtételt, mintsem begy ezen 
egyenlőtlen bárbajban életemet kockáztas­
sam ...

— S miírt egyenlőtlen a párbaj '?
— Minden tekintetben Eiősiör is mert 

Tannen beim ur a legjobb vívó s olyan lövő 
ki a fecskéi replében találja, másodkor egy 
szegény ördög, kiiek semmi egyéb veszíteni 
valója nincs életénél, ellenfele pedig g.-zdag, 
s több millióval bír, mint a hadnagy «gomb­
bal mellényón.

— Ezen megkülönböztetés állhat ugyan 
az adóhivatalnál, — de becsület! ügyekben 
nem.

— Ah, mit becsület 1 Becsület élni, ha 
az ember a világnak és az embereknek hasz 
náihat, mint Erlinstein ur. Hányán marad­
nának kenyér nélkül, s esnének kétségbe, 
ha egy ilyen világháboritó Erlenslein urat 
meg találná ölni. Ón is legjobb, legneme­
sebb barátját veszítené cl uram 1 Igazán 
megindító volt azon gi.rdoskccás, a mely- 
lyel ön iránt elutazása előtt pár perccel vi 
■elletett I

— Irántam ?
— Nem sokára meg fog ön győződni a 

felől, ha ügyvivőjével beszélni fog. 6 igazán 
atyai gonddal van ön iránt, s azért minden- 
olőtt óhajtja, hogy azon családi viszály ki 
cgyenliiessók, s sürgősen ajánlja önnek. — 
közeledjen oogynénjéiez.

— Apr. pos, Preller ur, a midőn önnel 
véletlenül műn bátyám házában tál ál közt '.un, 
ön úgy bolyongott ott. mint van. 1 töm1 i 
légben óh mégis azt á h ja nagy i ontr Lu gy­
én azon házban minden zugot ismer.

(folyt. k"V )
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A cukorkivitel és a hajóstársula- 
4ok. Fiumebói jelentik : A n agyar eugor 
kivitelére nézve fontos esemény tört- nt a 
napokban. A magyar cukorgyárak ugyanis 
szerzídesEzeriiitg kötelezték n.; gokat, hogy 
az Angliába eladott cukoimenny iségeket ki 
záróiig nz „Adria“ tengeibajés táisaság ál 
tál. az Indii ba eladott cukro pedig az Ószt 
iák L oyd dal fogják elhajóztatm. Arg-iába 
(London,.Hull, Liverpol és Gremoek kikö 
tőkbe) a fuvartéiel 8 sh. tonoánkint. Élőin 
diíba pedig (Bombay, Kalkutta, Karabhi és 
Colombo kikötökbe) 10 sh. torn ánként a fu­
vardíj.

Baromfivásár és méhészeti kiállí­
tás. Pest-Pilis Solt-Kiskun varmegye gazda 
sági egyesülete aföldmiveiésügyi m. kir. mi 
nisztei támogatásával s a baromfi tenyésztők 
országos egyesülete közreműködésével, ez évi 
szeptember hónap 23—25 m Meni ron, a 
gabor arak tár szövetkezett tehpén díjazással 
egybekö ott tény é-zbaiomfi vásári és mi hé 
szeli kiállítás; rendez, melyre e vármegye s 
Kecrtu mét tli. véres tmyérz ői jelei ihetnek 
be tenyész bari mfrakat, méhészeti eszközöket 
terméke, et, kaptánkat és I apt árok tan élő 
méheke*, modeleket, továbbá ugy hazai, mint 
külföldi gyárosok a t áron fi tenyésztés és 
fi Icolgozás és kivitelié, valamint méhészeti 
célokra alkalmas eszközöket és gépeket. 
Mindeme in zve készségesen nyújt 1 civilé go 
sitást s részletes tervez etet küld a vám eeyei 
gaidasági egyesület titkári hivatala Buda­
pest, Vármegyeház.

A Gazdasági Munkás és Cseléd- ! 
segélyptnztái nevének megváltóztatása
iram kg ugy az intézethez, mint a földmi ! 
relét ügyi komámhoz felterjesztést tenni a i 
Veszprémmegyei Gazdi sági Egyesület, mely ] 
arra a kellemeiJen tapasztalata jutott, hogy ! 
hiabi, fejt ki a pénzt r é dekében a legmesz 
sztbb merő pripagandál a kisgazdák köré­
ben, bar teljesen megértik és méltányolják 
az ink zrm ny előnyeit, tagul mm akarnak 
belépni, mert mint mindenfelé önérzetesen 
hangoztatják, ők nem „esi lédek,“ tehát nem 
lesznek tsgjti' a cseléd] énz átrn k Az egye 
sülét az uj in ézméry elméül „Gazdálkodók. 
Segély és Nyugdíjintézete" cimei ajánlja.

Pályázat erdészeti ösztöndíjakra.
Az Chsiágos Eidiszett Egyesület „Beet AI 
ben alapítványé" ból pályázatot h-rdet két 
tiCO koicnás t szU i díjra Az ö ztörcij az 
Országos Eidészeti Egy es ölet tagsági köte­
lékéi m ál ó D agyar tidőtisztek és erdészeti 
altisztek olyan szegényei isu, szorgalmas és 
jé elönti netelü fiai szín ára ulap.tta’ott, kik 
az ei dl szeli pályára készülnek s szaktanul 
irányaikat a selmeci m kir. erdészeti főis 
kólán szándékoznak végezni. A bélyi gtelen 
folyamodványok lugusztns 20. naptaig az 
Országo- Eidészeti Egyesület titkári hivata­
lából (Budapest, V., Alkotmány-utca 6. sz.) 
terjeaztendők be.

A bndapest-kőbányai eerténkeroBkerialn i
csarnok jelentése.

1905. augusztus 3.
A) Hízott sertések ára : I. A) Megyei

Nehéz (páronkínt 240 kilogrammon felüli súlyban
-------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogmm
míg terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbia;
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 
------------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)------------- fillérig. Könny--:
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban1 
------------ fillérig. A bízott sertés üzletirányzaíc

élénk.

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsán a, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gszdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra, 
mosónőre, házi- vnpyirodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, s.b-re.

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevétel 

czéljából keres

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket. kocsit, lovat.

A KINEK
ismerettrég hiányán

A KI
ELADNI KÍVÁN

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
etb. vagy

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

A KI

Bebreczen“
apró hirdetési

rovatai használja.

R
onceegno-fürd ő

Vasúti állomás 535 méter magas 
a tenger színe felett.

Isvány és minden modern fürdők és 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első- 
renoű szálloda 200 szobával, táncterem­

öl és minden kényelemmel berendezve, 
rnyas nagy park, illatos, porm ntes 

levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok. 
Nyári hőmérséklet 18—22'. Idény tart 
május 20-tól október 15-ig Prospektust 
kívánatra küld a Fürdöigazgatóság, Roncegno, Déltlroi.

I
fAt

Sztíécs-SicéifurdÖ M
(F elsőmagyar országon.)

8 1 s 6 r e u dü. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramti
(elüli súlyban) —----------fillérig. Öreg közép (pá
ronkíat 300 - 400 klgr-ig terjedő súlyban)------------
fillérig, fiatal nehéz (páronkint 320 k grammon felüli 
sulyl en) 180—140 füléiig. Fiatal közép (píionkii 1 

251—820 kilogrammig terjedő súlyban) lei —140 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammá 
terjedő súlyban) 140—142 fillérig. — II. M agya 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammá
felüli súlyban)----------fillérig. Közép (pámnkin
240 -280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön
ayü páronkint 240 kilogrammig terjedő aulybnr
----------fillérig, — Hl. Szerbiai: Nehéz (pé
rontom 2öU kilograimmiu felüli sulvbim M3 144 

Közép (pM-oukint 210 ::‘;0 kilogramm*, 
teíjvdő suly:«uj GO 1-1. fillérig. K- ntiyii pár«-. I 
■■--it i : , : 1«. íjcdn súlyban) 139 - - 140 i

Uét-. I n n i a i c r deli (Stáclll)l i

Az egyedül ismest., szénsavdus vasfor 
.‘ás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
Szezon: május 15-töl szeptember 30 iu

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 
aői bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
illen, átszenvedett betegség és erős munkás- 
tág után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. fürdőorvot 
í-s Dr. Stern J.

Utazás Lőcsből 9 óra, északról Odor 
-ergon át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
-tinden nagyobb vasúti állomáson vannak 
íHftggeszlve. Kimeri tő fái viiáuositást és pros* 
■oktust utazás lak.is árkodvczmónyről u? 
rioíí és utosseionban etb. ad

Filrdőigazgatáság, Szíiacs. (ZóíjOrmnegK
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l(ujak és konvertálás >k) igen előnyei- í 
I een, gyorsan kaphatók küliöldi tőkék I 
I elhelyezése által - Uradal ak, bir‘o-1 
I kok és házakon kívül gyárak ón ipar- j 
I telepek is elfogadtató ik j lzálogul. Le-j 
1 vélbelim ‘gkeres isoket továbbit. Ostaar- 
Iseopiiihe Presse kiadóhivatal Budapest, | 
IKaziucy-utca 2.

® kizárólagosan IV. kerület, Váci-utca 24.
8----------------------------------------------------------------------------------------------

1ST FERIEUBS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­li zések eredeti tervek szerint. ..—
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Mindenkinek, aki hiilés, gyrmor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 
vagy nagyon hideg ételek ólvozu.o mértéktelen életmód következtében gyomorbajt, 
mint :

Gyomorkatarrns, gyymornyomls, »yomorfáidalom, nehéz emésztés 
vagy nyálkáaodáaa van. egy igen jó híziszer ajánlható mely kitűnő eredmény nyal 
már sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Üürieh-íéle gyógynö /énybor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejü növények és jó bor keve­

rékéből All, mily erősíti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénybor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződ ist.

Ha a gyógynövénybert idejében használják a gyomor!) totálunk már csirájá­
ban elfojthatok. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán hiszndni Jelek mikor hasz­
nálandók : fejfájás, felböfögés, gyomorégé', csömör melyek biztos előjelei a króniko- 
gyomorbajn ik, s ezek néhányszor! használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép és a Pfortader 
módszernél a gyógynövényből' a leggyorsabban használ. A gyígynővénybor elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleköt.

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, bágyadság, mindinegannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz vérképző lésnek s a mái beteges állapotá­
nak. Etványtalanságnál, ideges le hangolts ág és kedélytől onség, valamint gyakori fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyégynövéuybor 
az elgyengiilt életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövónyb »r emeli az étvágyat, elő- 
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csili ipitja a fel­
izgatott idogekott és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo­
nyítja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.60 
és 2.—

Óvakodjunk: az utánzatoktól
kérjen ks fejezetten

Hubert Ullrich-féle gyógy növény bort.
A gyégynövéuybor nem titkos szer, a következő anyagokból van összetAve: 

Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0, 
cseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gy ökér, amerikai orőgyökér, 
ehalmus gyökér a 10 0.

Szőnyeg vásári
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk cl.

Különösen ajánljus. elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákbr n, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradók szőnye­

gek minden fajból
tetemesem leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

í Lajos Fiai cápái
DEBRECEN.

tpánia e*líMN P?
& ész vény társaság V ezórképviselösége

Horváth Gusztáv Debrecen, Csapó-utca 11
„Kisbér“ ezukorerő takarmány
eertéshi-'.lalásra, göbüly hizla- ! I 
lásra, tehenészethez, lótakarmá- ' I 
nyozásra és Melasse

a legelőnyösebb árak ésíeltételek 
mellett kaphatók.

r<> t d íí 54-ya v ™
svájci hímzések eladására

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, Idusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za G. 732“ jelige alatt Mosse Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.

G»aszári és királyi műasztalosok, kárpitosok és diszitők

Fodor Mihály Utódai líÉpesi

.V06. augusztus 4.

Árlejtési hirdetmény.
Berettyó-újfalu község közhasználatra 

agy esetleg több ártézi-kutat szándékozván 
furatni, ezen munkálatot zártajónlat utján 
biztosítja minélfogva felhívjuk vállalkozókat, 
hogy ide vonatkozó zárttajönlataikat az olő- 
j áróság címére 1905. évi augusztus hó 12 
napjának d. u. 5 órájáig adják be a köze­
lebbi feltételek az előjárőságnál megtekint­
hetők.

Berettyó ujfalu, 1905. Julius 31.
Kerekes Gyula, Pozsár István,

jegyző. főbíró.

Miás fürdőn
ICO-!

sz ívbetegek részére
NYITVA: május 15-től 
■ szeptember 15-ig. •■.«i
Vezető orvos: DR. SUGÁR REZSŐ. 
Szivbáatalmak szakorvosa: NŐORVOS.
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Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 
3 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó= 6 fillér. -■■--rr:-.-rTT--==

APRÓ HIRDETÉSEK.

levélben tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik

Apró hirdetések előre fizetendők.
"»>. aiv »fc •» <** *<• "Stf Vv- tu %> 1»

A
„Debrecen“

telefon száma
4t2.

woww-imwiHMU'M -I

Dohány tőzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi- 
s^g. Cim a kiadóhiva­
talban.

Még csak 9 napig. _

a Vásártéren.
Ma pénteken augusztus 4-én este 8 órakor

D7agy őofiócz előadás.

Ajánlatokhoz, 
melyeket valamely je­
lige Alatt küldenek a 
k,adóhivatalba, ne tcs- 
ff.ék eredeti okiráeokat 
xat-illékelni, mert ér« ti ük 
fl«nimi-féle felelősséget 
oe*n vállalhatunk. — 
Azokat az Bjáiilatoküt 
*« leveleket, melyeket 
a* apróhirdetés ineg­
ale iiésétől számit négy 
aét alatt címzettjük el 
&ZIn visz, a kisdólii- 

rat») megsemmisíti.

Egy kirakat
re Hóval megvételre ke" 
rentetik Bővebbet aki* 
iiió hivatalban.

24- 3.

Jelszavunk : Viczcz, Humor, Kedélyesség.
A ki sokat akar nevelni az jöjjön ma este a Cirkosba!

Eredeti komikus műsor. 
Ezenkívül a legjobb műsor számok 
Uj! Először Uj!
Jtk S 1 ie m •*- 1 ó
Petolettl Károly in- legújabb idomitási rendszere.

Egy jó karban
lévő kerékpár jutái tos 
árban eladó. Cim a kia­
dó hivatalban.

Itt először !

6 darab fehér mén 6

Kkdó
1 szotjn, konyha Ar» ny 
Jínos-utca 87 szílm. 
Értekezhetni hátul az 
ml varban

Sidoli Cäsar legújabb iiio- 
mitása elövezetve az igaz­

gató által

Itt elöszöE!

Az iskole-popta
5 pej ménnel, melyből 4 
szabadon idomítva. I pedig 
lovagolva Sidoli Cäsar igaz­

gató által.

0 LEICHENREfiG-|
= Gyógyhely !

IíVftiTVI i vallatni • aütízőszervo* hu-lyot^yj ivaiuioK. mtU8 megbelege_
déleinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a ve ék és a hólyag meg­

betegedő élnél, vérszegénységnél.

lit etősa-ör:
Spanyol belletgondüző

Figyelem.
könyvbekőtések dísz­
ül unkák passe puntouk 
sz>.llag aranyozás«-k An- 
talfy-nál készülhetőkPiac 
u. 31. városházzal szom 
ben. 15.

előadva Corps de ballet által.

itt elöízbr: Toiirbillon-Equestre
különféle lócsoportok elővezetése Sidoli fii sár igazgató 
által — Fekete, szürke, pej, tarka ponny, csikós, köve- 
kezőlog csoportosítva: 24 115 12 8 ü 5 1 2 4 7 1018 82

19 hold Fold
I tanyával haszonbérbe
kiadó. Ujföld-N 'g - Lé- 
tai-ut mellett. Értekez­
hetni Pacsirta-utca 47
szám.

19 hold fóid
f anyóva1 haszónbérbe 
kiadó. Uj-!öld Nagy- 
Létai-ut mellett. Értez- 
hetni Pacsirta-utca 47

The Rummys | Mile Isabella
zene excentiic. j ajetenkorlegjobb höigy-jockeyja

Igtn ÉidtkíEízitök az eredeti Transvaal-burok.

Posta könyvek
iélárhou Cim a kiadó- 

v&talban. 126

l ^g.Edíe prBncisiic^ is Ltwie? ^apitány
űiülcvétz mutatványaikkal.

SAGT CHARIVARI

Nagy maradék vasár!
elé adva a 10 legjobb bohóc és a 3 Dummer 

August által.
A műsor 18 számot t-‘ rtalmaz.

A szezonból viss* «maradi finom
fekete ruhaszövetekből finom 
divat ruhaszövetekből Delin és

Jegyek előre válthatók BORSOS KATA 
üzletiben Várcthás épület. Réizíetes 
műsor este a cirkosban. Buffet

a cirkufcban.

BatiBZtokból, Zetir és Kretom k-
l)ól rendkívül olcsó árak mellett

Holrap szón baton, augusztus 5-én este 
8 érakor í-sc tCigh-Life-Evening (Gála­
est.) Az előkelt ecg találkozója. Uj. pazar 

Gá a műsor.

GydgyitwMMli:
Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 
riat, savanyuviz). Diétetikus asztalital- 
Jánoskut (alkalis-muiiat, vasas savanyu­
viz). Remete-fo rás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és i'orrássó- 
belélegzés magánkamráykban, levegő 
Kamrák, szénsavas fürdők, vizgyngyin- 
tézet, massage, gyógygimnaszliká, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófürdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált lej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fölvib gositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendeiések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen

fHIattoni
$ Brzséőei Sós fürdője®

gyógyhely Budapest (Budán). 
Filrdeídény: április 23-tól október 15-ig

Kiváló gyógyhatással bir

lő! bajokban é8 a umí b: malmakhütr
Andelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséges 

' kvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
"Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal

;

Villnmos csengők, tol« fon óét 
villámhárítók herendozósa- 
mind« n terjedelemben, jk 
vitását és évi gondozását & 

lógjutányosabbun és jótállás 
mellett eszközli

Földvári L,
dehreczeni első Elektrotech­
nikai vállalata Kossuth-utca 
1. sz. (az udvarban). Villa­
mos felszerelések, zseb-lám­
pák, kerékpárok és alle at ré 
szék raktára. Képes árjegy­
zék ingyen. Telefon sz. 168

M
—

Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban
_____ megkaphatók. ..... :

ŐSZEM
divatáruházában

öebrectm, Kossuth-utca 5. “

esu felvétetnek m
íiaöüian*],

BALATON FÜR ED.
Gyógyhely és tengerfürdó' Zalavármegye. Poéta, távírda és telefon helybe®
Elsőrangú fürdőit:tüzet. Fíírdöidóny májas 28-tól szeptember végéig

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvónyes, sós, szénsavas, 
vasas gyógy Lírások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. WRgr Szénsavas molc-g 
pezsgőfürdők Sehwartz-rendszer szerint. Tg8*g — Szénsavas hidegfürdók, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva : 
vérszegénység, görvóly, gümőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kedség, verküpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lóp-vérbőrség, női bajok és idegbár 
talmnkbíui. Hegyek Altai védett gyönyörű fekvés, diszes ős célszerű berendezésű gyógy • 
terem, seUiosarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta
szinielőadások, lietonkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elogáré 
lakásuk, csinos nyaralók. A szobák ára HO fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és angina 
tus ti Hői a szezon vegéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás szeméivenkii í. .. .. - ------------ Napi ellátás személyed
4 koronától,, vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vet: 
picmtől bérkocsin 1L óra. Vasúti szezonjegyek 33'/a%-08 kodvezménynycl, menettérti 
jeayek 3 napi érvényességgel feláron kaphatók. A fürdőintézet rendülő főorvosa: I'. 
Huiay Isi v an. kir. tanácsos. Lakásmegvendelések, előleg beküldőre mellett. Birg 
va.criit.n litnluigazgatóhoz intézendők Balatonfüredié. A balatonfüredi ásványvizet ’•, 
5?.ey Inin! 11,1 n1*' v*z, *s igenkedvelt, főraktárosé: Edeskuty L., udvari ásvány vizezi- 
lliló Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségré), Ssenafeiey 
«Ifeuconí-.I vetzpre»ten te Símen Györgynél Székesfehérvárott. ProsrcklvFtFl 
ingyen szolgál ______ _____ P, fürdőtg»*g»t*s*r

♦ebrai oa„ v,y»;„atote k1. lyvnyomdájában

Hn


